

# 2021 美加西岸特會

## 基督生命的豐富 02

彭廣純

### 經歷基督生命的豐富

弟兄姊妹，上一次我們交通到基督在我們裡面那生命的寶貴，今天下午我們要著重在經歷基督生命的豐富這件事上。我們要讀四處的經文。

#### 讀經

第一處在路加福音第十章第 27 節：“他回答說：‘你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神，又要愛鄰舍如同自己。’”

在這裡我要強調前一部分“你要盡心、盡性、盡力、盡意愛主你的神”。

第二處經文在約翰福音第十章第 10 節：“盜賊來，無非要偷竊、殺害、毀壞；我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。”

主耶穌在這裡說到羊，我來了是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。

第三處經文在約翰福音第十三章第 34 節。約翰福音第十三章所記載的乃是主耶穌要被賣的那一夜，祂將要被釘十字架之前，祂向門徒們說了非常重要的事情：“我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛。我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛”。

最後一處經文是在民數記第十四章第 21 節，這裡我們的神說：“然我指著我的永生起誓，遍地要被我的榮耀充滿。”

這是當 12 個探子從迦南地窺探回來以後，整個以色列喧鬧埋怨，主在他們的失敗中所說的話。他們這一個失敗乃是整個一代人的失敗，特別是那些男丁。所以主告訴他們說，你們不能進迦南地，你們這一代的人都不能進去，直到三十八年之後，下一代的人才能進去。然後主就說“然而我指著我的永生起誓，遍地要被我的榮耀充滿”。

## 禱告

主啊，我們已經讀了你的話，我們看見在歷世歷代以來，你如何帶領並且養育你的百姓。你的百姓叫你失望，但是你卻從不失敗。主啊，你總是在最後把他們養大成人，好叫他們能夠彰顯你的自己。主啊，求你今天下午與我們同在。奉我們主耶穌的名禱告。阿們！

## 在非拉鐵非主看見了祂自己的見証

弟兄姊妹，上一堂我沒有時間把我準備的另外兩幅圖畫講完。其中一幅關於非拉鐵非教會的圖畫，我要簡單地用五分鐘時間向大家講一下。上一堂我們講到從舊約到新約，主把四幅美麗的圖畫放在我們面前。這些圖畫是描述當神的兒女們聚集在一處的時候，他們也同時被基督的生命所充滿，當這樣的情形彰顯的時候，我們就看見非常美麗的圖畫。我們提到詩篇第一百三十三篇：弟兄和睦同居是何等的善，何等的美；我們也提到在以賽亞書第六十章第 15 節的那一幅圖畫：錫安的救贖主將來，祂要使耶路撒冷成為永遠的榮華、累代的喜樂。

非拉鐵非這一幅圖畫，使徒約翰用了非常簡單的話語來描寫。用使徒保羅那句話來說，就是那充滿萬有者，充滿在教會裡。這一句話是以弗所書第

一章第 23 節：是那充滿萬有者所充滿的；同樣類似的話語在歌羅西書第三章第 11 節：祂是一切，又在一切之內。弟兄姊妹，這乃是詩篇第一百三十三篇光景出現的秘訣，也是以賽亞書第六十章第 15 節那幅圖畫的秘訣。

詩篇第一百三十三篇的圖畫是在基督第一次到地上來之前一千年；以賽亞書第六十章是在基督來到地上之前的七百年；使徒保羅在以弗所書和歌羅西書裡面所講到的光景，是主耶穌來到地上之后的六十年到六十二年之間，這是在使徒保羅跟隨主有三十多年之後。再過了三十年，在小亞細亞有一座小城叫作非拉鐵非，在那裡主看見了一個非常美麗的事，當主看見非拉鐵非的光景，祂的心非常的歡喜。在啟示錄第三章第 7-12 節，用了 6 節的經文來描寫非拉鐵非。在結束的時候，主很希奇地說到：得勝的，我要叫祂在我神的殿中，我要把我神的名，我神城的名，並我自己的名都寫在祂上面。弟兄姊妹們，這個意思代表著在那裡的弟兄姊妹們，主感覺到他們能夠代表神，代表神的城，也可以代表主自己。

這好像是講到未來，其實是根據過去，因為當主講到他們的過去的時候，主說你已經有了一個冠冕。在第三章第 11 節說，有一個冠冕乃是神已經認可他們而賜給他們了。

在第 9 節裡面，主耶穌說到“我已經愛你了”，在這裡我們看見主說：我已經愛你們非拉鐵非的弟兄姊妹和教會了。上一次主的話說到基督愛教會，是在以弗所書第五章裡面，在那裡使徒保羅說到基督愛教會，為教會舍己，使教會能夠成為一個榮耀的教會，沒有皺紋、沒有斑點、沒有瑕疵。所以對於非拉鐵非教會，主耶穌向他們說“我已經愛你了”，就是在主的心中，他們已經顯出那榮耀的教會的光景、已經向著那個方向去。所以弟兄姊妹們，非拉鐵非的教會實在叫主的心得著溫暖。在啟示錄一開頭的時候，使徒約翰說：我約翰為了神的道和耶穌的見證；在非拉鐵非教會裡面，主耶穌找到了祂自己的見證。

主在非拉鐵非教會看見了什麼呢？主耶穌對他們說：你們遵守了我的道，也沒有棄絕我的名。主用這樣說到非拉鐵非的弟兄姊妹，不是表面的話，而是主深刻的觀察：他們真正愛主的話，也愛主的名，他們不會做任何事情使

主的名被妥協。

另外一件事情在第10節裡面主說“你們遵守我忍耐的道”，在這裡，主是講到“我的忍耐”。在非拉鐵非的弟兄姊妹，他們認同於主的忍耐，他們實際上與主同行。主耶穌的忍耐乃是十字架的道路，在非拉鐵非的教會，他們走在主十字架的道路上。所以我們看見，這些在非拉鐵非的弟兄姊妹，他們與主之間是何等的親密。

另外一件事，那屬於撒但一會的人，他們說他們是猶太人，但他們是說謊話的。在非拉鐵非的弟兄姊妹們，他們不願意與那個有任何關係。在主的面前，在他們心中是單純並且誠實的，他們不願意與謊言有任何的關係。主告訴他們說：我要讓稱為撒但一會的人到你面前來下拜。所以，主為非拉鐵非的教會作了一個見證，當我們想到非拉鐵非的時候，我們就看見這永遠的榮華和累代的喜樂。

在以賽亞書第六十章第15節的前面一節，神說到：那些恨惡你們的人，我要使他們到你面前來；藐視你的人，要在你們面前下拜。主這樣說，只有在以賽亞書和在非拉鐵非教會裡面出現。所以弟兄姊妹們，我們看見啟示錄中非拉鐵非的教會，實際上應驗、也代表著詩篇第一百三十三篇和以賽亞書第六十章裡的那個圖畫。

我們常常對別人說，非拉鐵非的光景是不可能達到的；但是在神的心中，那位充滿萬有的若是充滿了我們，這件事就一定會成就。但願我們都有一個心願，不論我們在哪裡，不論我們有多少人聚集，願主的榮耀彰顯出來。非拉鐵非的教會，主說他們略有一點力量，他們並沒有很多人，但是主卻看見在那裡有屬靈的實際。

## 出於祂，靠著祂，歸於祂

回到今天的主題。歌羅西書第一章第16節：“因為萬有都是靠祂造的，無論是天上的、地上的，能看見的、不能看見的，或是有位的、主治的、執政的、掌權的，一概都是藉著祂造的，又是為祂造的”。在這裡是講到宇宙

的被創造，但是這也能夠運用在我們一切的屬靈經歷上，而這一切的事物都是從祂開始的，是從祂裡面出來的，祂乃是那源頭，祂賦予我們目的。接下來就是藉著祂，在整個過程中，我們都是倚靠祂、藉著祂。最后的結局乃是歸於祂，是向著祂，是為著祂。這是宇宙如何被創造的一個原則，用在我們任何的屬靈經歷上也是一樣的。是從主開始的，祂是我們一切需用的資源，當我們有缺乏的時候，我們到祂面前來，祂就供應我們；當我們經過這個過程的時候，有時非常困難、艱難，但祂是我們的扶持、供應和保守；最后我們來到了結局的時分，何等的奇妙，祂在那裡，我們要看見，祂比我們以往所認識的要更美麗、更榮耀。

弟兄姊妹，當我們想到自去年以來發生的疫情，對於我們每一個人而言都是非常困難的。這個疫情並不怎麼樣，但是因著疫情而有了許多的謊言，許多的陰謀論，到處都是。但是我們可以回到主耶穌面前去問祂：主啊，這些事情的意思、意義是什麼呢？我們該怎麼做？主啊我該怎麼做？經歷這一年半的時間，主幫助我們來拒絕所有的謊言，主一再告訴我們說，我們是一班有目的的子民。最后我們來到了這個階段，我們一同在西岸基督徒的追求聚會裡面，發現我們的主在這裡。想到前面的日子，我們不知道疫情會不會結束，會發生什麼事情，許多事我們都不知道；然而有一件事我們知道，我們在祂裡面，祂是我們所倚靠的，祂是我們的資源，祂是我們的磐石。即便還有另一年的艱難，祂與我們同在，我們要與祂一同走過。那麼，最后我們要發現，我們對主耶穌的認識比以前更奇妙。

因此，屬靈的實際乃是從我們主的眼光來看，我們需要學習用祂的眼光來看事物，就不會被周圍的謊言和陰謀論拋來拋去。一面來說，主的眼光，第一個是光照，另外一個是安慰。我們屬靈的經歷實際上是在主的眼光裡面，我們自己個人或者團體是否有屬靈的實際，是在於主眼中怎麼看，這使我們謙卑下來。另一面來講，又給我們帶來極大的安慰，雖然我們在這處或那處犯了錯誤，但是我們知道，一切事物是按照祂怎麼看，所以我們很快地能夠回到祂的面前。即便我們犯了錯誤，我們也可以立刻回到祂裡面。我們的主滿了憐憫，滿了慈愛，祂一定會赦免我們，祂使我們下一步能夠走得堅強。

## 盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神

講到屬靈的實際，主耶穌說，第一要緊的乃是要盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神。親愛的弟兄姊妹，主耶穌在世上的時候，祂沒有一天不親近祂的父，祂所做的每一件事都是照著父的指示。在約翰福音第十七章，主耶穌最後向父禱告說：父啊，祢所托付我的，我已成全了。弟兄姊妹，當我們與主同行的時候，發現祂是那一位何等愛父的，而我們卻不是。阿摩司書講：“二人若不同心，豈能同行呢？”（摩三 3）若我們盼望主的生命在我們裡面變得豐富，那就必須要與主有同樣的心思和意念，祂如何愛父，我們也應當如何愛父神。

### 1. 愛父，不要愛世界

弟兄姊妹，主也告訴我們說，我們不能又事奉神，又事奉瑪門，使徒約翰在他的書信約翰一書中講到，不能又愛父，又愛世界，這是不可能的。所以，若是我們有一天愛世界，就不可能在那一天裡愛我們的父神，在我們裡面基督的生命就停止生長。若是我一整年愛世界，那麼在我裡面基督的生命就一整年不成長。若是我們不留意的話，很快五年過去了，十年也過去了。所以，不要愛世界這件事情是非常重要的。

使徒約翰所講的世界，並不是指著銀行或者高科技說的。他說這世界上的事情，就如眼目的情欲，肉體的情欲和今生的驕傲。弟兄姊妹，世界不是銀行，不是在外面的，而是在我們裡面，眼目的情欲、肉體的情欲，還有今生的驕傲。若是我們把這三件事情放在一起，就顯出那是我們的己生命。這是使徒約翰在他老年的時候警戒我們的。

### 2. 尋求父的旨意

另一面主告訴我們什麼呢？祂要我們要尋求父的旨意。主教導祂的門徒

們禱告的時候說：“我們在天上的父……願祢的國降臨，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。”（太六 9-10）當主將要被釘十字架之前，主的禱告是說：不要照我的意思，願祢的旨意成就。所以主的話語教導我們，我們要主動地來尋求。使徒行傳第十三章裡講到大衛，主的話告訴我們說：我尋得我的仆人大衛，他是合我心意（另譯：求我心意）的人。大衛從不停滯，他一直都在主動地尋求神的旨意：主啊，祢要我做什麼？主啊，祢對祢的百姓的旨意是什麼？

聖經還有另外一個例子，就是以斯拉。在以斯拉記第七章第 10 節那裡說到，以斯拉定志考究、遵行耶和華的律法。弟兄姊妹，若我們有一顆尋求的心，而且立定心志去明白神的話和神的旨意，不但明白而且立定心志去遵行，那麼我們的心就是一塊好土，當神的話進來的時候，就結出六十倍、一百倍的果子來。可能我們有一種態度：說不定哪一天主的旨意會臨到我。這件事也可能發生，可是若是我們這樣地生活，我們的心不會是好土。

弟兄姊妹，我們來尋求主的旨意、尋求主，是一件好事。從去年開始，可能許多人感覺到非常困惑，我們也不知道明年會發生什麼事。每一年、每一件事情在主的眼中都是寶貴的，所以我們也應該這樣看為寶貴。我們不要在其他的事情上面浪費時間，讓我們主動地、積極的尋求我們的主。這是關於愛神。

## 跟隨主

### 1. 像羊、背十字架、作仆人跟隨主

主說的另外一件事是要我們跟從。在約翰福音第十章第 10 節主耶穌說我們是祂的羊，我們應該跟隨祂，祂就使我們得生命，並且得的更豐盛。馬太福音第十六章第 24 節，主在那裡說：你要背起自己的十字架來跟從我。在約

翰福音第十二章第 26 節講到：若有人事奉我，他就當跟從我，像仆人一樣在事奉中跟從我。所以主要我們像羊一樣跟從祂，主要我們背起十字架來跟隨祂，主也要我們像仆人一樣來跟從祂。換一句話說，主盼望我們在各方各面全方位地來跟從祂。十字架雖然困難，但是我們要背起十字架來跟從祂。作仆人也不容易，但主說，你要作仆人來服事我、跟從我。

## 2. 羔羊無論往哪裡都跟隨

弟兄姊妹，若我們這樣做會發生什麼事呢？你會發現，跟從主實在叫我們得著成全，事實上跟從主並不難，反而是非常值得，而且非常有回報。即便我們跟隨祂會受苦，我們仍然要跟祂，我們就發現祂的選擇就成為我們的選擇，祂的感覺成為我們的感覺，祂的目的成為我們的目的。在啟示錄第十四章第 4 節說：“羔羊無論往哪裡去，他們都跟隨祂。”在那一段經文裡面，我們都非常熟悉那十四萬四千人。弟兄姊妹，這些日子，若是我們像羊一樣跟隨祂，背起十字架來跟隨祂，像仆人一樣跟隨祂，那麼無論祂往哪裡去，我們都會跟隨。

好多年以前，當我聽到這個信息，想到我可能也在那十四萬四千裡面，那是我當時的思想。當時我的領會是，將來我是在那十四萬四千人裡面，那個時候，祂往哪裡去，我也往哪裡去。弟兄姊妹們，不是那樣子的，如果今天我們像羊一樣跟隨祂，背起十字架跟隨祂，作仆人跟隨祂，我們就會發現無論祂往哪裡去，我們會歡喜地跟隨祂。

### 迦勒、約書亞和新的一代

我給大家講一個例子，這個例子是在一個非常不容易的情況下，一群人跟隨主。神給他們一個選擇，一面是神的目的，另一面是世界。藉著神的恩典，他們選擇了神的目的。因著神的恩典，他們忍受了三十八年。不僅是年長的，其中也有年輕人，特別是那些年輕人。剩下的時間我要來交通他們的



故事——迦勒、約書亞和新的一代。

## 神對以色列的旨意和目的

在摩西帶領以色列百姓離開埃及的第二年，有一件事情發生，神拒絕讓原來的那一代人進入迦南地。其實當神帶他們出來的時候，神在他們身上有一個奇妙的旨意，神把他們從埃及帶出來最基本的目的，使他們有自由能夠來事奉他們自己的神。這百姓在埃及有四百年，神拯救了他們，他們都離開了埃及，當他們來到了曠野，神向他們說：以色列乃是我的兒子，是我頭生的長子。事實上是神吩咐摩西去向法老說：容我的百姓去，他們好事奉我。然後祂說到以色列是祂的兒子，是祂的長子。弟兄姊妹，作兒子乃是與父有一個愛的關係，但是成為長子是更大的事情，因為有一天他要來代表父。

另外一件更大的事情，就是在出埃及記第十九章第 6 節說的：你要成為祭司的國度，成為聖潔的國民。那個時候，這些被拯救的人，他們根本不知道什麼叫作祭司，更不知道什麼叫作神聖潔的子民。但是神卻清楚地告訴他們說：你們每一個人都要成為祭司，並且你們將要成為一個聖潔的國度。聖潔的國民乃是說到他們要從一切不潔淨、污穢的事物中分別出來。弟兄姊妹，我們可以看見，神向這些百姓有何等高的期望：有一天你們都要代表我，成為長子；你們要作祭司來服事我，整個國度都是祭司，每一個人都是聖潔的，是與列國有分別的。

## 舊一代的失敗，因為心在埃及

但是在那個時代，他們許多人的心不能接受，也不能相信他們可以達到。他們的心仍然在埃及，他們總覺得在埃及有水有草，每次當他們遇見困難，他們就向神說：我們想回埃及。他們向亞倫說：為我們造一個金牛犢，讓這個金牛犢來引導我們。當探子們回來報了惡信，他們就說找一個人好帶他們回埃及去。

還有另外一件事情就是可拉的一黨起來背叛。在第十六章，他們說了一些話，令人覺得難以置信，他們講到流奶與蜜之地的事情。在民數記第十六章第13節，他們對摩西說：你將我們從流奶與蜜之地領上來，要在曠野殺我們，並且你沒有將我們領到流奶與蜜之地。弟兄姊妹們，當我們每次講到流奶與蜜之地，真是神心中的那個流奶與蜜之地嗎？神心目中的流奶與蜜之地乃是祂兒子生命湧流之地，但這些百姓的感覺不是如此，他們覺得埃及才是那樣，因此他們要回埃及。神覺得這些百姓不可能、也沒有資格去征服迦南地，所以對他們說：你們這一代的人不能進去了，惟有新起來的一代，在三十八年之后他們才能進去。為什麼要三十八年呢？因為在那個時刻，他們新的一代都是二十歲以下的。我們看見在神的眼中非常清楚的，就是新的一代，在三十八年或四十年之后他們長大了，他們要進去。現在他們二十歲，那麼將來他們就六十歲了；如果他們現在剛剛出生，那將來他們就四十歲；當時還沒有出生的，那時候他們就是40歲之下的人；那就是新起來的一代，神要使他們能夠進入應許之地。弟兄姊妹，這就是這個故事的背景。

## 迦勒和約書亞

### 1. 另有一個靈，全心跟隨神

當然聖經也給我們看見迦勒和約書亞，在那整個一代的男丁中間，神看見了迦勒和約書亞。在迦勒身上有什麼特點呢？聖經告訴我們說他有另一個靈，全心地跟隨耶和華。這裡講了兩件，第一是他另有一個靈，第二是全心地跟隨耶和華。

### 2. 迦勒的心沒有離開希伯侖

有另一個靈不是偶然的，乃是因為迦勒歷來都愛神。當時他可能是40歲

了，他是猶大支派的一個青年首領。雖然那時他們沒有聖經，但是他們知道亞伯拉罕、以撒、雅各的神。神與亞伯拉罕的關係摸到了迦勒的心。在迦南地有一個地方叫作希伯倫，那是亞伯拉罕與羅得分開以後所定居的地方；也是在那裡，亞伯拉罕遇見了麥基洗德；也是在那個地方，在晚上神領亞伯拉罕出了帳棚來數算天上的星，告訴他說：你的子孫也要如此；也在那裡，他生了一個兒子，耶和華神向他說：這不是我要給你的；過了十三年之後，神又在那裡向他顯現說：你和撒拉要生一個兒子，他的名字要叫以撒，我要與他立約；最後撒拉、亞伯拉罕他們死后都埋葬在希伯倫，以撒也被葬在希伯倫。雅各死在埃及，但是他告訴他的兒子約瑟說，你要將我的骸骨帶回去，把我葬在希伯倫。所以有一天，迦勒臨近了希伯倫的山區，從遠處看見這地，和他同作探子的人並沒有覺得什麼，但是在他的心中卻完全不一樣，他感覺到：這是我的神與人相交的地方。他回去匯報摩西的時候，向摩西說，神已經把這塊地給了我們，我們應該進去。弟兄姊妹，所以神看見迦勒說：他有另一個靈，全心跟隨耶和華。

### 3. 約書亞的心沒有離開會幕

約書亞也一樣。聖經告訴我們，約書亞年輕的時候，他服事摩西，一同到摩西的帳幕。這帳幕被稱作會幕，摩西在會幕中與神面對面。摩西出去辦事的時候，約書亞仍留在會幕，神沒有吩咐摩西說叫約書亞留在那裡，而是約書亞自願留在那裡。許多年之後，神要摩西在以色列眾人中間揀選約書亞，神對摩西說：我選擇約書亞，因為主的靈與他同在。親愛的弟兄姊妹，這一個年輕人的心從來沒有離開過會幕，結果就是主的靈從來沒有離開過他。

三十八年，這些年輕的一代，那些日子對他們來講是非常不容易的。他們是在曠野裡，聖經告訴我們，那是大而可怕的曠野，外面的環境非常艱難，在他們裡面也不容易。我相信在他們中間的年輕人常常會這樣想：主啊，我們叫你失望，雖然是我們上一代做了這些事情，但這是你的百姓我們叫你失望。他們也跟我們的年輕人一樣，他們都有自己成長的痛苦。感謝神，神做

了奇妙的事情，神把這一代的人養育長大。這一代的人，他們有個一順服的心，他們知道神要帶他們進應許地，而上一代他們的心一直想要回埃及去。這一代知道神的目的乃是在迦南地，他們也從上一代的口中聽見神告訴他們說，全地都要滿了神的榮耀。一面神向他們說，那裡是你們的目的地；而另一面神告訴他們，應許他們，全地都要滿了神的榮耀。感謝神！在他們成長的日子中，在他們面前有迦勒、約書亞；迦勒是如此愛神，約書亞又是一個何等好的仆人。

## 4. 謙卑、接受修正

順便提一下，約書亞是一個好的仆人，因為任何人都可以修正他。在約書亞和迦勒面前成長的年輕人都看見了，這位迦勒弟兄，這位約書亞弟兄，在他們的心中成為他們的激勵。

## 新一代

### 1. 復活的生命

上一次我們談到，在我們裡面基督的生命有祂的特性，有一個特性就是復活的生命。我們來想想這些年輕人，在這三十八年開頭的時候，他們的前景好像是非常黯淡，在神的面前都是失敗，好像死了一樣。但是感謝神，經過了這三十八年，他們在神的面前成長了，活了，這像是一個復活的生命。

### 2. 得勝的生命

這個生命也是得勝的生命，他們勝過了什麼呢？在他們之前的老一輩，

他們心一直都有埃及的影子底下。在使徒行傳第七章，司提反講到他們的心回到埃及去了。但是感謝主，在新起來的一代，他們勝過了這個。

### 3. 結果子的生命

我們也看見在他們身上有結果子的生命。我們從約書亞、迦勒的一生，看見他們怎樣地愛護、照顧新的一代人；若不是這樣，這新的一代就沒有辦法成長。

### 4. 喜悅神旨意的生命

我們也講到這個生命乃是喜悅神的旨意的，在這一批的年輕人中間，我們看見了這個特性，他們定意跟隨耶和華進入應許地，而不回到埃及去。

### 5. 作仆人的生命

而且他們有作仆人的生命。他們都看見了約書亞，我們沒有時間去細講，而約書亞實在是一個完全的仆人。

所以弟兄姊妹，就在那個時代，我們可以看見，基督豐盛的生命在約書亞、迦勒和新起來的一代人的裡面。三十八年之后，他們預備好了。他們生活的那個時代，比起我們的去年要更為艱難，除了神的話語以外，他們根本看不見未來，但是到最后他們卻都預備好了。這些日子我們一再地被鼓舞、激勵，我們要預備好迎接主的回來。如何預備呢？神用了三十八年預備這些百姓。在迦勒的裡面另有一個靈全心地跟隨耶和華；在約書亞的裡面，他作神的仆人，他全心照著耶和華的旨意行；而那一代的年輕男女，他們選擇來相信神的旨意，而不是想到埃及的享樂。

## 一個嚴肅的問題

弟兄姊妹，今天新的一代是誰呢？我想，所謂的老的一代和新的一代，與年齡無關，乃是與我們的心安在何處有關，我們的心是向著迦南還是向著埃及？我們要很嚴肅地問，我們的心是向著神呢，還是向著這個世界？

在那一個世代，三十八年后這新的一代，他們的心都一直向著神和神的旨意、神的目的。這 60 萬新起來的一代，他們預備好了，跟隨神進入應許地；除了新起來的一代，還有迦勒和約書亞，那個時候他們已經 85 歲了。所以弟兄姊妹們，我認為所謂新的一代或者老的一代人跟年齡沒有關係，而是在乎於我們的心擺在哪裡。這新的一代，在那個故事裡面，他們顯出了美好的見証。

## 巴蘭所作的見証

在民數記二十三章裡面有一位先知巴蘭，他受了摩押王巴勒的賄賂，摩押王要他來咒詛以色列。那是他們在曠野的最后一年，在那個時刻，幾乎他們中間所有的人都是新的一代。巴勒到了山上，他看見以色列人，耶和華神要他說出事實來，他說：這是獨居的民，他們不列在萬國之中！弟兄姊妹，我們記得主經過摩西告訴以色列人說：你們要成為一個聖潔的國度，聖潔的子民，祭司的國度。在老的一代，他們不相信神的話，他們就完全失敗了；現在新的一代，他們已經預備好進入迦南，巴蘭為他們作見証說：這是獨居的民，不列在萬國之中。他所看見的就是神原先所說的，他們要成為聖潔的子民。

## 新一代的見証

還有去窺探耶利哥城的兩個探子，我們也看見俄陀聶的故事，亞撒的故事。弟兄姊妹，我現在沒有時間去細講，如果大家回去看他們的故事，我們

真是要感謝神，主實在興起了新的一代。新起來的一代，他們成全了神的旨意，新的一代包含了迦勒和約書亞。他們開始的時候是在基督裡，他們的整個過程是藉著基督，而他們最后所達到的也是歸給並且為著基督。

弟兄姊妹們，這乃是屬靈的實際裡面真實的故事，願他們的故事激勵我們的心，願我們看見新的一代用歡樂的心來跟隨主，他們寶貴主的旨意，勝過任何的事物。

## 禱告

主，我們為著祢所完成的感謝祢！我們也要讚美祢，因為祢的子民沒有叫祢失望。主啊，我們看見這新起來的一代，年輕的可能還沒出生，年紀大的大概是20歲，他們面對一個非常艱難的情況，有的時候在他們裡面沮喪，但是祢的美善一直激勵他們，並且祢吩咐說，全地要充滿祢的榮耀。他們在三十八年中一直跟隨主，最后他們預備好了。主啊，我們實在感謝讚美祢，這是奇妙中的奇妙。主啊，求祢使我們謙卑，好讓我們能像他們一樣來跟隨祢，好讓基督生命的豐盛可以得到彰顯。我們讚美祢！奉主耶穌的名禱告。

(根據錄音整理，未經講員過目)